

独自在家,5岁男童七楼坠亡

再有一小时,妈妈就该下班回家了

本报96706热线消息(记者 吴金彪 实习生 李安娜 李明慧) 17日上午,一名年仅5岁的男童,不幸从济南西郊王府小区的家中坠亡。知情者称,再过一小时左右,独自在家孩子就会迎来下班回家的妈妈。但不幸就在此间发生了。

17日上午,记者在事发地的济南西郊王府小区6号楼看到,地上还有一摊血迹。据了解,男孩是从单元楼七楼阁楼坠落的,120急救车赶到时孩子已经死亡。记者注意到,小区很多楼层窗台都安装了防护网,不过七楼阁楼只有很矮的防护栏杆。

小区居民告诉记者,上午9点多,一位老人在阳台上浇花,发现楼下有个人躺在地上,就赶紧喊叫周围邻居并拨打了报警电话。邻居们聚拢过来后,发现是个孩子,就赶紧到楼上去敲孩子家的门,不过一直没有人应答。民警赶来后电话通知了孩子的父母,孩子母亲才匆匆打车赶到。

邻居介绍,出事的一家春节前刚刚搬来,孩子平时在幼儿园,不知为什么,当天没有去幼儿园。

“太让人痛心了!”6号楼附近的一位居民说,“听说孩子早上还跟父亲去吃了早饭。可能是不愿去幼儿园,父亲就把他留在了家中。孩子母亲一般上午10点左右就回家,可就在这个空当里,孩子出事了。”

孩子所在幼儿园的园长告诉记者,孩子今年5岁,2月份刚刚入园,平时比较活泼。因为孩子母亲上午10点左右就回家,所以有时候就不来幼儿园,“本来想中午问问怎么回事了,结果上午民警就让我去现场辨认,我一转头就大了。”

采访中,多位邻居向记者表示,出事男童的母亲在一家快餐店工作,凌晨3点就出去了,孩子父亲可能是大意了,将孩子单独留在了家中。孩子坠楼原因,目前警方已介入调查。



大图:男童就是从该楼7楼坠下的。小图:坠亡男童的家门紧闭,家人在屋里哭泣。

本报记者 吴金彪 摄

专家提醒

千万别把儿童独自留在家中

济南心理卫生协会副会长兼秘书长张洪涛表示,孩子好奇心和探索能力比较强,长期看家里的静物,容易形成视觉疲劳,喜欢看窗外的景色和变化的、有声音的事物(比如动画片),如果单独将其留在家中,很容易发生让家长意想不到的甚至危险的事情。

张洪涛表示,孩子保护能力较差,对危险的认知也与大人不同。这时候就需要家长尽到监护的责任,比如将锐利的刀具收起,将热水壶放在孩子不能接触到的地方,使用有保护的电源插座等。在一些高层建筑中,安装防护网也是一种很好的预防措施,看护孩子,家长千万不能有任何侥幸心理。

“单独将幼儿留在家中,家长是失职和不合格的。”张洪涛说。

据了解,在美国,法律规定12岁以下的儿童必须时时有人照看。英国、加拿大、澳大利亚等国的法律也都规定,如果孩子无人照看而受到伤害或者遇到意外,父母或者其他监护人将被视作违反法律受到处罚,甚至有可能被剥夺监护权。目前我国一些地方也在探索此类立法工作。

记者手记

再忙也要看好孩子

本报记者 吴金彪

儿童坠楼事件屡屡发生,人们在反思时往往会说:现在社会压力大,父母太忙了,有时候真没时间照看孩子。

现在社会节奏变快,一些乡村留守的儿童也开始跟着父母进城,住进了楼房,然而孩子父母平时忙于生计,对于孩子在新环境中面临的危险缺乏认识。“以前在农村,就是让他们疯玩,也没出什么事儿。”

一个不容忽视的事实是,以前大多是平房,而现在很多人都住在高耸的楼房内。

现在社会压力大,父母工作忙,绝不是父母和社会开脱的理由。孩子活泼好动,心理不成熟,加之对危险的认知与大人不同,很容易做出一些“出格”的事,踩桌子、爬窗户、摸电源插座……几乎每个孩子都有这种经历。孩子喜欢新鲜事物和好奇是天性使然,但其危险性,家长们理应重视。

记者曾经在电视上看过一档教育类节目,一个五六岁的孩子在父母离开前说要帮父母拖地打扫卫生,父母刚一离开,他就拿起湿漉漉的拖把“打扫”起电视屏幕,幸

亏当时电源插座离电视机比较远,又有工作人员在附近帮忙,小孩的“打扫”才最终被叫停。

孩子有好奇心没有错,孩子喜欢探索和看窗外的风景都没有错,怕就怕我们这些当家长的粗心大意,心存侥幸。以为“几分钟就回来了,孩子应该没事”。然而就是这短短的几分钟,可能就会铸成大错。

希望5岁男童坠亡的事能再次给我们敲响警钟,每一个家长都能从中吸取血的教训,不要把孩子单独留在家中。再忙也要看好孩子,这是为人父母最基本的责任。

相关链接

如何防范孩子从高层坠落

1. 阳台登高面到上沿的高度在110厘米以上,间隔小于10厘米。
2. 栏杆设计成竖向,以免误导儿童攀爬。
3. 阳台地面不堆放杂物或摆放椅子,以免儿童攀爬。
4. 防护网应定期检查与维修,以免老化松动。
5. 窗台附近应避免放置可攀爬的器物或家具(沙发、凳子、床、矮柜等)。
6. 平时应多告诫儿童勿在阳台、窗台附近或楼顶嬉戏。

(吴金彪 整理)

“2014世界有家”海外资产高端论坛落幕

——为期三天的高端论坛圆满落幕

3月4日-10日,由Walker公司、墨尔本地产投资有限公司主办,济南嘉瑞地产业务拓展有限公司承办的海外资产配置高峰论坛暨Walker公司推介会在济南、东营、潍坊圆满落幕。系列活动为当地精英们展示了最大规模的投融资及置业资源,并重点展示了由Walker公司开发、位于市东新区国际新城区的Walker公寓,吸引了众多业内人士,现场签约意向客户数百人。

活动结束后,Walker公司通过济南嘉瑞地产业务拓展有限公司向Walker公寓购房者7日考察团,首批将于4月17日启程,赴美国洛杉矶实地考察项目,游览黄金海岸,体验纯正美国风情。

报名电话: 0531-87064811 18653102671

查胃治胃,一步到“胃”——不插管、无痛苦

美国索诺声胃肠体外扫描仪原价:160元,惠民价:80元,C14检测原价:120元,惠民价:60元

唐宏杰
毕业于哈尔滨医科大学临床系,中华医学会会员,从事消化内科工作30余年,有丰富的临床经验,擅长运用中西医结合治疗各种胃肠疾病,武警北京总队医院胃肠科主任,现为山东省济南军区医院胃肠病首席专家。

不插管 无痛检查受欢迎

美国索诺声胃肠体外扫描仪——该技术是第一代胃肠检测新技术,检测时由计算机全程监控,在三轴立体的动态影像引导下,数套扫描系统对食管、胃、十二指肠等病变部位进行精确的检测与定位,使超声技术体外扫描胃肠病变部位,扫描扫描系统自动精确的识别到病变部位。

呼口气 查出胃病“致命元凶”

山东省济南军区医院率先引进C14幽门螺杆菌检测仪,只需轻轻吹一口气就能准确查出“致命元凶”,检测简单、快速、准确性高,让治疗成为一种享受的设备

首家引进MCDR胃黏膜修复治疗仪,通过一对体外异性电波作用于人体,产生既

有交变电场又有交变电磁波的“聚积式”,电磁场的能量被组织吸收,转变为热能,直达深部病变组织,消除炎症及毒素,从而达到治疗急、慢性胃肠疾病的目的。该治疗系统不插管、不开刀、不注射、不痛苦,深受患者好评。

保“胃”站三联疗法 迎头痛击

该院胃肠科采用“三联疗法”治疗各种胃病,浅表性胃炎、糜烂性胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡、结肠炎、口臭、便秘等。该疗法独特,帮助众多胃肠病患者走向健康。

止痛:“中医学防止避免治疗法”选择性的与炎症和病变组织的细胞蛋白结合,致使其包裹脱落,迅速缓解胃痛,缓解胃痛,增加食欲。

杀菌:“纳米深透杀菌工程技术”有效的杀灭幽门螺杆菌,减少胃病再次感染与复发的可能性。

修复:“修复抑制治疗法”增强胃保护作用,促进上皮组织细胞再生,最终使胃黏膜得到系统全面的修复;有了“三联疗法”的保护,容易受伤的胃得到了最好的治疗。

山东省济南军区医院 胃肠中心

★全国十佳胃肠病医院
★山东省胃肠病诊疗基地

专家热线: 0531-8716 8120
网址: www.220wcb.com
院址: 济南槐荫区经十西28611号(腊山立交西行,世购西500米),明星小区站下车即到